

回家真好

一个烟台青年回家的故事

专刊记者 刘杭慧

“回家感觉真好，别管世俗纷扰，把一整天的面罩，忙和累的大脑，都往热水里泡。我的家就是我的城堡，每一砖一瓦用爱创造，家里人的微笑是我的财宝。双手能为家人而粗糙，你为我把饭烧，我为你打扫，回家的感觉实在真的太好……”

一首《回家真好》道出了多少人的心声。回到家，为家人做一桌饭菜，和家人一起有说有笑，享不尽的天伦之乐，道不完的幸福感。无论你身在何处，家便是你心中的港湾，家人是你所有的牵挂。

徐伟峰，今年32岁，从上大学便离开了家乡烟台，毕业后也选择留在北京工作，到现在已经近十二年的光景了。用他的话形容，这十二年的时间是“有房子，有车，却始终无法融入，没有归属感”。而这次他回家过年的选择却做得格外慎重，希望在十二年后能够重新回到家乡的怀抱。

无论何时总有人等你回家

初见徐伟峰时，180cm的个头，脸庞轮廓硬朗，一副无框眼镜恰到好处地勾勒出书生味。徐伟峰是户外爱好者，也喜欢摄影，在北京的小圈子里已经小有名气。

“三年没回家了，海风的味道真好闻，我决定以后回家生活了。”伫立海边，徐伟峰显得异常坚定。

他告诉记者，每到岁末临近，看着别人回家后都是张灯结彩、喜气洋洋，他的心里就很失落，“我曾经最疯狂的事是大年三十坐了晚上的火车回家了，本来没打算回家的，可是一个人在北京，没有过年的气氛，心里踏实不。”

回忆起2007年的那个大年初一，徐伟峰至今难忘。



大约清晨6点多就到了楼下，天也蒙蒙亮了。他怀着满腔的激动，正准备叫门时，妈妈披着外套打开了铁门。“进了家门，爸爸也拄着拐杖立在屋里，听爸妈轻轻叫着自己的小名，我的眼眶一下子就湿润了。”徐伟峰回忆说，原

来爸妈一夜未眠，都在竖着耳朵听他开门的声音。

“心里真不是滋味。父母辛苦的抚养我长大，我却在他们日益老去时，离他们越来越远。”说到这里，徐伟峰眼眶发红，却目光坚定地说，“所以，我要回家，回到父母身边。”

家才是事业奋斗的支撑

徐伟峰告诉记者，从去年开始，父亲的身体一直不好，精神状态明显大不如前，“父母的身体是我最牵挂的，生病了吃点药就算了，寄给他们的钱也不舍得花，总是攒起来。”

也是从去年徐伟峰开始正式思考自己人生是去是留的决定，在深思熟虑了半年左右，徐伟峰选择了家

庭，决定回到父母身边。

“身边很多朋友劝我不不要放弃现在的事业，可是和家人比起来，这都不算事。”说到这里徐伟峰坦然一笑。

辞职回烟台已经近一个月了，他最大的感受便是，“回家真好”。除此之外，他也开始重新规划自己的生活。

“我想先买套房子，三

室一厅，把父母接过来住。”

说到回家置业，徐伟峰满怀喜悦，却也为不了解烟台的楼市而担忧。“十多年不在烟台了，对于烟台有哪些好楼盘，在烟台买房子有哪些限制这些问题都不知道，所以最大的感觉就是盲目，不知从何下手，也很担心自己找不到最好最合适的房子”。

家乡人对房子要求并不低

在人们的印象里，年轻人对房子的要求应该不高，能遮风挡雨即可。他们面临工作时间短、积蓄不多、结婚生子、老人赡养等多个问题，而且能承受的总房款又有限。还要考虑交通、配套、社区环境等多个问题。

而最近转楼盘时，徐伟峰越来越感慨于烟台的年轻人对于房子多方面的追求。徐伟峰告诉记者，烟

台的房价虽然比一线二线城市低不少，但是楼盘的整体品质和人们对于住房的要求却一点不差。交通方便；户型合理；价格适当；得考虑以后孩子上学的问题，最好附近能有学校；因为家里有老人要照顾，所以一定要适合三代人一起居住……“这是我回来看房，经常听到购房者的对于房子的要求。”徐

伟峰感慨地说。在大城市里养成的快节奏生活习惯，也被他带回了烟台。“回来一直都没有闲着，每天都在看房地产新闻，到各个楼盘项目去看，虽然很忙碌，但是总觉得回到家心里都踏实了许多。”徐伟峰也坦言看房子是一件费神的事，但回家之后心底的那份踏实，是在北京的时候不曾有过的。

更看重莱山区发展

对于徐伟峰而言，房子的舒适度和位置同样重要，“就我个人而言更看重莱山区，靠近海边，并且周围的配套设施也比较完善，而且还有继续发展的潜力。”

采访中，徐伟峰常常不自觉地深呼吸，他自己笑着说，“烟台的空气真是太好了，在北京每天都是雾蒙蒙的。”重新说起自己的家乡，徐伟峰经常说到“我家”，这或许便是徐伟峰在北京奋斗十几年却依然无法寻

找到的归属感吧。

和徐伟峰一样，很多年轻人早早的便离开了父母身边，为了事业打拼，辛苦奋斗后有了自己的一片小天地，却发现离家越来越远。到了而立之年又重回家乡买房置业，并且深深的感受到家对于自己的重要。

“我的事业可以重新再

来，可是家里的老人却只有两个，还是希望能够在他们日渐老去的时候陪在他们身边，陪伴他们住进大房子，享受天伦之乐。”徐伟峰说。



编辑：宫玺 美编：宋晓霞

